

Zápisní a chovatelský řád KCHČSV

I. Účel a působnost

I.1 Zápisní a chovatelský řád Klubu chovatelů československého vlčáka, z.s. (dále také jako „**KCHČSV**“) stanoví zodpovědnost a pravomoc chovatele a Klubu chovatelů československého vlčáka za udržení vlastností chovaného plemene vyjmenovaných standardem, za řízení plemenitby, zachování biologického zdraví a ochranu genofondu.

I.2 Zápisní a chovatelský řád je závazný pro všechny majitele psa plemene československý vlčák (dále také jako „**ČSV**“) v rámci územní působnosti KCHČSV, kteří zapisují psy do plemenné knihy Českomoravské kynologické unie (dále jen „**ČMKU**“). Respektuje Zápisní řád ČMKU a Mezinárodní chovatelský řád Mezinárodní kynologické federace (dále jen „**FCI**“) a právní předpisy ČR. Ve věcech tímto řádem neupravených platí ustanovení Zápisního řádu ČMKU, mezinárodního chovatelského řádu FCI a související legislativy jakožto vyšší závazné normy.

I.3 Plemeno psů ve smyslu tohoto řádu tvoří pouze psi a feny odpovídající platnému standardu plemene s platným průkazem původu FCI (dále jen „**PP**“).

I.4 Chovat psy plemene československý vlčák lze v ČR jen prostřednictvím KCHČSV, který je garantem za regulérnost chovu vůči ČMKU. KCHČSV musí být ze strany ČMKU uznán a musí mít s ČMKU uzavřenou smlouvu o spolupráci; bližší podrobnosti stanoví Směrnice pro uznávání chovatelských klubů a výcvikových organizací (tuto směrnici před r. 2012 nahrazuje Smlouva s příslušnou plemennou knihou).

II. Chovatel, majitel chovného jedince

II.1 Vymezení pojmů pro účely tohoto řádu:

- Chovatelem ČMKU (dále v textu chovatel) je osoba vlastnící chráněný název chovatelské stanice ČMKU.
- Majitel (případně spolumajitel) chovného jedince je fyzická osoba (ve výjimečném případě stanoveném směrnici ČMKU rovněž právnická), vlastnící daného jedince, uvedená v průkazu původu příslušného jedince.
- Držitelem chovného jedince je buď chovatel, majitel nebo osoba pověřená majitelem péčí o daného jedince a disponováním s ním v rámci kynologické činnosti.
- Z pohledu zákonů je za chovatele považován každý majitel/držitel zvířete.

II.2 Každá změna ve vlastnictví chovného jedince musí být majitelem zaznamenána v průkazu původu a do 15 dnů oznámena chovatelskému klubu (tajemníkovi Výboru a Chovatelské komisi) a plemenné knize a doložena aktuální kopií originálu průkazu původu s vyznačenou změnou.

II.3 Majitel je též povinen bez zbytečného prodlení oznámit chovatelskému klubu a plemenné knize úhyn chovného jedince.

II.4 V případě převodu vlastnictví březí feny, pokud nebylo dohodnuto jinak, budou štěňata zapsána v chovatelské stanici nového majitele a jsou na něj převedeny i všechny povinnosti plynoucí z krytí chovným psem. Veškeré formaloty vrhu vyřizuje výhradně majitel chovatelské stanice.

II.5 Při převodu vlastnictví březí feny ze zahraničí je třeba doložit zahraniční doklad o nakrytí na předepsaném formuláři (je-li v daném státě používán). Převod vlastnictví se dokládá kupní nebo darovací smlouvou. V případě převodu vlastnictví březí feny musí předem klub souhlasit se zápisem vrhu.

II.6 V případě více vlastníků chovného jedince (1 a více spolumajitelů) musí být všichni spolumajitelé uvedeni v průkazu původu.

II.7 V případě spolumajitelství a převodu práva chovu/zapůjčení jedinců rozhoduje o využití v chovu Chovatelská komise KCHČSV ve spolupráci s majitelem.

II.8 Majitel chovné feny může za účelem chovu zapůjčit fenu jinému chovateli. V případě převodu práva/zapůjčení k chovu musí být doložena plemenné knize smlouva o zapůjčení/převodu práva chovu. Písemné postoupení práva chovu se musí neprodleně, poskytnout v kopii příslušnému pracovišti plemenné knihy a Chovatelské komisi KCHČSV.

II.9 V případě zahraničního spolumajitelství chovného jedince musí být všichni zúčastnění spolumajitelé uvedeni v průkazu původu. Dokládá se kopií smlouvy o spolumajitelství, která určuje, kdo má právo chovu k danému jedinci, po jakou dobu a podepsaná všemi uvedenými spolumajiteli.

II.10 V případě zapůjčení zahraničního chovného jedince plemenná kniha nepřiděluje zápisové číslo ČMKU. Dokládá se kopií průkazu původu, smlouvou o zapůjčení chovného jedince, ve které je uveden držitel a doba, po kterou mu je chovný jedinec zapůjčen a případně kopií dokladu o chovnosti jedince, pokud je v dané zemi chovnost udělována. O využití v chovu rozhoduje Chovatelská komise KCHČSV ve spolupráci s držitelem zapůjčeného jedince.

II.11 Majitel odpovídá za produkci jedinců s PP a za krytí feny v jednom hárání jedním určeným psem. S chovatelstvím je neslučitelná produkce štěňat jakéhokoliv plemene psů bez PP a rovněž podpora tohoto konání. S chovatelstvím je též neslučitelné překupnictví psů a jeho podpora. Štěňata i dospělí psi mohou být předáni novému nabyvateli pouze přímo od chovatele nebo předchozího majitele, nikoli prostřednictvím třetí osoby; výjimku tvoří smluvně zajištěný přepravce. Není povolen prodej v obchodech, na burzách, tržističích a prostřednictvím výkupu.

III. Chovatelská stanice

III.1 Evidenci chovatelských stanic vede Rejstřík chovatelských stanic ČMKU.

III.2 Název chovatelské stanice je registrován pro jednu osobu a je platný po celý život, nebo dokud se jej majitel písemně nevzdá nebo pokud není převeden v rámci dědického řízení na jinou osobu. Jedné osobě

může být registrován pouze jeden název chovatelské stanice bez ohledu na počet chovaných plemen a držení fen. Přidělení jména chovatelské stanice je vázáno na tuto osobu a je celoživotní.

III.3 Nárok na ochranu názvu chovatelské stanice vzniká dnem její registrace FCI. Schválený název není možno změnit.

III.4 Majitelem chovatelské stanice může být pouze fyzická osoba starší 18 let, která je plně způsobilá k právním úkonům.

III.5 Název chovatelské stanice je trvalou a nedílnou součástí jména odchovaného jedince.

III.6 Převod chráněného názvu chovatelské stanice jiné osobě je možný zděděním nebo smluvním postoupením za podmínek plného souladu s předpisy ČMKU.

III.7 Prokazatelné změny jména nebo stálého bydliště majitele chovatelské stanice musí být majitelem ohlášeny do 1 měsíce po změně na rejstřík chovatelských stanic ČMKU.

III.8 Chovatelskou stanicí nelze zapůjčit.

III.9 Registrace chovatelské stanice zaniká:

a) Písemným zrušením registrace ze strany majitele. Tím zaniká majiteli nárok na jakoukoli další ochranu názvu chovatelské stanice.

b) Úmrtím majitele, pokud stanice nepřešla na jeho dědice v souladu se Směrnicí ČMKU pro registraci chovatelských stanic.

c) Není-li stanovený poplatek za registraci chovatelské stanice uhrazen do 2 měsíců po jejím odeslání z ČMKU chovateli, je název uvolněn pro další zájemce.

III.10 Administrativní postup při podání žádosti o registraci chráněného názvu chovatelské stanice a při případných změnách (převod na jiného majitele, změna jména chovatele, adresy atd.) je zakotven ve Směrnici ČMKU pro registraci chovatelských stanic.

IV. Chovní jedinci

IV.1 Pes i fena se stávají chovnými po splnění podmínek stanovených Klubem chovatelů československého vlčáka pro zařazení do chovu. Před využitím v chovu, nejpozději před prvním krytím, musí být provedena přeregistrace psa i feny do rejstříku chovných jedinců na smluvní plemenné knize.

IV.2 Vyžaduje se:

a. platný průkaz původu FCI, ve kterém jsou uvedené minimálně tři úplné generace předků s výjimkou zvířat všech z evidovaného chovu na základě plánu vytvořeného Chovatelskou komisí a odsouhlaseného Výborem KCHČSV.

b. dodržení stanovené věkové hranice ode dne ukončeného 18. měsíce věku až do dne ukončeného 8. roku věku u fen, u psů ode dne ukončeného 18. měsíce doživotně; u fen, které ukončily 8. rok věku, je krytí podmíněno schválením Chovatelské komise KCHČSV a potvrzením veterinárního lékaře o vyšetření zvířete na začátku říje s dobrozdáním, že zdravotní stav umožňuje březost a odchování vrhu bez nadměrných rizik, prodloužení chovnosti je možné po udělení výše uvedených potvrzení, a to na jedno krytí feny do dovršení věku 9 let

c. Absolvování bonitace s výsledkem, který opravňuje k zařazení do chovu (nebyla zjištěna diskvalifikující vada ve smyslu standardu plemene). Chovnost musí být potvrzena zápisem „chovný“ a podpisem Bonitační komise nebo poradce chovu v PP a v bonitační kartě.

d. Rentgenologické vyšetření na dysplazii kyčelních kloubů s výsledkem DKK A, B nebo C, provedené klubem stanoveným veterinářem a doložené podrobným klubem stanoveným protokolem. Chovatelská komise KCHČSV může v odůvodněných případech schválit výjimku, zejména v případech importovaných jedinců s rentgeny zhotovenými již před importem. V případech udělení výjimky bude do chovu připuštěn pouze jedinec s hodnocením DKK A nebo B. Výjimku nelze nárokovat. Věková hranice pro provedení RTG vyšetření DKK je min. 15 měsíců.

e. Rentgenologické vyšetření na dysplazii loketních kloubů s výsledkem DLK 0. Věková hranice pro provedení RTG vyšetření DLK je min. 15 měsíců.

f. Stanovení DNA profilu v laboratoři stanovené KCHČSV – odběr vzorku krve pro stanovení DNA profilu provede veterinární lékař a potvrdí jej do veterinárních záznamů v PP psa.

g. Doložení výsledků genetických testů DM a DW nebo doložením výsledků genetických testů obou čistých rodičů (N/N) současně s doložením potvrzení parentity z klubem stanovené genetické laboratoře (v takovém případě bude proveden zápis „clear po rodičích“); odvození je možné pouze v této jedné generaci.

h. Importovaní jedinci musí být před uchovněním řádně zapsáni v plemenných knihách ČMKU, což doloží PP s číslem zápisu do plemenné knihy ČMKU.

IV.3 K žádosti o zápis do rejstříku chovných jedinců na smluvní plemenné knize (tzv. přeregistrace) majitel přiloží originál průkazu původu psa s přílohou, originál záznamu KCHČSV o udělení chovnosti a doloží příslušnou zdravotní dokumentaci.

IV.4 Žádost o zápis do rejstříku chovných jedinců na smluvní plemenné knize (přeregistraci) musí majitel (chovatel) podat nejpozději před prvním krytím. Později získaná výstavní ocenění, tituly a složené zkoušky se do rejstříku doplní na žádost majitele po předložení originálů příslušných dokladů.

IV.5 Zahraniční chovné jedince s exportním průkazem původu vystaveným na českého majitele lze použít v chovu pouze po zápisu do rejstříku chovných jedinců ve smluvní plemenné knize. V případě uznání zahraniční chovnosti klubem provede poradce chovu záznam o splnění podmínek chovnosti do průkazu původu daného jedince, aby mohla být řádně provedena přeregistrace do rejstříku chovných jedinců ČMKU.

IV.6 Chovnost psů a fen je rovněž podmíněna zdravou populací jejich odchovů. V případě výskytu genetických vad nebo geneticky podmíněných onemocnění u potomků může ukončit jejich rodičům chovnost Chovatelská komise. Bonitační a Chovatelská komise si může vyžádat doložení veterinární zprávy, RTG snímku, případně uložit provedení nového posudku nebo nového RTG snímku u veterináře stanoveného

KCHČSV. Také může v odůvodněných případech požadovat před schválením krytí opakování testů genetických chorob. V případě, že nové výsledky potvrdí původní, uhradí KCHČSV chovateli náklady na nové vyhodnocení.

IV.7 K chovu lze, s výjimkou evidovaného chovu a zvláště odůvodněných výjimek, použít pouze chovné jedince. Za zvláště odůvodněné výjimky se považuje přiznání chovnosti jedincům, kteří nebyli zařazeni do chovu z jiných důvodů, než zdravotních a nevykazují výrazné vady, které by mohly mít vliv na zdraví (netypická stavba kostry, netypický pohyb apod.) a reprodukční schopnost. Zároveň musí Chovatelská komise tyto výjimky dostatečně odůvodnit a stanovit podmínky pro použití těchto jedinců a pro ukončení jejich chovnosti. Návrh Chovatelské komise podléhá schválení Výborem.

IV.8 Pro posuzování psů na výstavách a bonitacích vydává KCHČSV Bonitační řád a směrnice pro posuzování plemene, a to způsobem uvedeným ve Stanovách.

IV.9 Zařazení do chovu zaznamenává do PP Bonitační komise nebo poradce chovu stanovený KCHČSV. Totéž platí i o zrušení chovnosti.

IV.10 Veškeré skutečnosti související se změnou chovnosti se zapisují v rejstříku chovných jedinců smluvní plemenné knihy na základě rozhodnutí KCHČSV.

V. Chov a jeho řízení

V.1 Chovem rozumíme cílevědomou plemenitbu směřující k udržení, zlepšení a spojení vhodných vlastností zvířat a respektující zásady genetického zdraví jedince i populace.

V.2 Za řízení chovu je zodpovědný Klub chovatelů československého vlčáka, jmenovitě jeho Výbor. Ten ustanovuje Chovatelskou komisi ze členů KCHČSV na základě doporučení Organizačních komisí a vlastních návrhů. Ze členů Chovatelské komise jmenuje jejího předsedu, hlavního poradce chovu a příp. poradce chovu s vyhrazenou funkční nebo územní působností. Chovatelská komise se schází dle potřeby nebo projednává záležitosti prostřednictvím e-mailu. Ze své schůze je povinna zveřejnit písemný zápis. Chovatelská komise je usnášeníschopná v případě, že je přítomna nadpoloviční většina jejích členů.

V.3 Ve věcech dodržování mezinárodních a národních chovatelských předpisů, smluv a dohod, správnosti a úplnosti chovatelské dokumentace KCHČSV respektuje kontrolní pravomoc orgánů ČMKU.

V.4 K chovu lze s výjimkou evidovaného chovu použít pouze chovné jedince. Při zahraničním krytí musí být plemeník chovný ve své zemi a splňovat podmínky DKK maximálně stupně B. Splnění podmínek chovnosti v zahraničí je nutné prokázat doklady vystavenými zahraničním Klubem chovatelů ČSV nebo pověřeným zahraničním orgánem ještě před vystavením krycího listu.

V.5 Chovatelský klub poskytuje chovatelský servis svým členům. Chovatelský klub musí též umožnit bez průtahů chov nečlenům klubu za podmínek platných pro chov příslušného plemene (nevztahuje se na finanční náhrady). Klub musí předem písemně vymezit smluvní podmínky s chovateli – nečleny (Smlouva o poskytnutí chovatelského servisu pro nečleny klubu) a to včetně finančního vypořádání s klubem; to neplatí, jestliže nečlen prokazatelně porušil předpisy související s chovem, v tom případě není povinností klubu

poskytovat nečlenovi chovatelský servis (uzavřít smlouvu). Ceny servisu pro nečleny nesmí být excesivní a mají zohledňovat prokazatelné náklady, které klub na poskytnutí služby vynaloží. Úplata za služby musí být nastavena přiměřeně a transparentně na základě skutečných nákladů chovatelského klubu.

V.6 Chovatelský servis plemenné knihy je poskytován na základě smlouvy uzavřené mezi chovatelským klubem a příslušným pracovištěm plemenné knihy. Jedná se např. o:

- Vedení číselné řady plemene
- Vydávání zápisových čísel
- Vystavování průkazů původu, příloh k PP, duplikátů
- Vyřizování exportních potvrzení
- Zápisy importů
- Provádění přeregistrací mezi chovné jedince
- Evidenci DNA profilů chovných jedinců.

V.7 Chovatelský servis klubu je chovatelům poskytován na základě členství v klubu nebo smlouvy uzavřené mezi klubem a nečlenem. Jedná se např. o:

- Uchovňování jedinců způsobem stanoveným řády klubu
- Vydávání krycích listů
- Evidence štěňat na klubové bázi
- Evidence zdravotních vyšetření povinných pro plemeno
- Poskytování formulářů pro vystavení průkazů původu na příslušné plemenné knize
- Kontroly vrhů a chovu
- Doporučování psů ke krytí
- Poradenská činnost

V.8 Klub chovatelů československého vlčáka jako garant regulérnosti chovu plemene je oprávněn kontrolovat a sledovat chovnou způsobilost jedinců a podmínky prostředí, v nichž se chovní jedinci a odchovy nacházejí. Kontrola vrhu je povinná u prvního vrhu v chovatelské stanici. Pokud kontrolor shledá závažné nedostatky v odchovu štěňat, je KCHČSV oprávněn nařídít chovateli kontrolu vrhu i u dalších vrhů, v opačném případě jsou kontroly vrhu u dalších vrhů dobrovolné a jsou prováděny na žádost chovatele.

V.9 Klub chovatelů je oprávněn chovateli omezit, přerušit nebo ukončit poskytování chovatelského servisu, zjistí-li závažná nedodržování Zápisního a chovatelského řádu. Návrh na toto opatření podá poradce chovu nebo Výbor KCHČSV. Na toto řízení se použijí podpůrně ustanovení Stanov upravující kárné řízení. Odvolacím orgánem je Kontrolní a revizní komise KCHČSV.

V.10 K chovu nelze používat jedince s vylučujícími vadami, jako jsou mj. poruchy charakteru, vrozená hluchota nebo slepota, zaječí pysk, rozštěp patra, významné vady chrupu nebo anomálie čelistí, epilepsie, kryptorchismus, monorchismus, albinismus, chybné barvy a zjištěná dysplazie kyčelního kloubu těžkého stupně. Nelze používat k chovu jedince s vadami ve smyslu standardu plemene určenými v bonitační kartě KCHČSV jako vady vylučující, jedince na nichž byl proveden zákrok k odstranění nebo zakrytí anatomické nebo exteriérové vady, která je důvodem k vyloučení z chovu, dále jedince v prokazatelně špatném zdravotním stavu a jedince bázlivé a agresivní.

V.11 Spojení mezi příbuznými 1. a 2. stupně není přípustné.

V.12 Chov plemene je řízen chovatelským klubem. Chovat lze jen prostřednictvím chovatelského klubu, pokud se v rámci klubu provádí určitý systém vedení chovu, musí být pravidla pro něj specifikovaná v předpisech klubu. O druzích chovu, pokud jsou klubem stanoveny, musí být informováno příslušné pracoviště plemenné knihy.

V.13 Druhy chovu jsou:

Z hlediska ČMKU:

- čistokrevná plemenitba,
- křížení (ve smyslu předpisů FCI),

Z hlediska klubu:

- kontrolovaný,
- řízený,
- evidovaný.

A. Kontrolovaný chov

Kontrolovaným chovem se rozumí realizace takových spojení, kdy chovatel si navrhuje krycího psa pro svojí fenu bez konzultace s Chovatelskou komisí. Kontrolovaný chov umožňuje chovatelům realizovat vlastní chovatelský záměr v rámci následujících pravidel:

- a. Chovatel je povinen odchovat prvních 5 vrhů v chovatelské stanici v řízeném chovu.
- b. Spojení navržené chovatelem v kontrolovaném chovu musí splňovat podmínku min. 3 volných generací.
- c. Koeficient ztráty předků (AVK) musí být minimálně 85% pro 5 generací.
- d. Koeficient příbuzenské plemenitby (COI) musí být maximálně 3% pro 5 generací.
- e. Pro kontrolovaný chov lze využít pouze feny s DLK 0-0, a to vždy v kombinaci s jedincem DLK 0-0.
- f. Minimálně jeden z rodičů v navrhovaném chovném páru musí mít vyhodnocení DKK A(0/0). Při zahraničním krytí musí být plemník chovný ve své zemi a splňovat podmínky DKK maximálně stupně B, taktéž zapůjčená zahraniční fena.
- g. Chovatel je povinen doložit, že minimálně jeden z rodičů štěňat je DM N/N a minimálně jeden je DW N/N. Za průkazné jsou považovány výsledky zpracované akreditovanými a certifikovanými laboratoři.
- h. Jedince s kódem povahy Ob, Oc nebo S1, S2, S3 lze spojovat pouze s jedinci Of, Og nebo Oh. Jedince s kódem povahy Qm, Qn, Qo, Qv lze spojovat pouze s jedinci Qr nebo Qs. Toto neplatí pro krytí zahraničními psy bez bonitačního kódu.
- i. Je doporučeno nespojovat jedince se stejnými vadami a nedostatky, a také nespojovat jedince s opačným extrémem v jednom znaku. V kontrolovaném chovu je však toto na uvážení chovatele.

j. Každý plemeník smí být v rámci ČR v jednom kalendářním roce využit pro kontrolovaný chov pouze 2x, maximálně však celkem 8x za život psa, další využití je možné pouze v chovu řízeném.

k. V kontrolovaném chovu je možné opakovat spojení pouze v případě, že je dosud zapsáno maximálně 5 štěňat dotyčných rodičů. Jinak pokud chovatel považuje z nějakého důvodu za vhodné opakování spojení, musí požádat CHK o schválení v chovu řízeném.

B. Řízený chov

Zabezpečuje široký rozvoj genofondu plemene v jednotlivých skupinách a liniích. Výběr chovných párů provádí Chovatelská komise v součinnosti s chovatelem. Chovatel navrhuje krycí psy, nebo o toto požádá poradce chovu. Pokud jeho návrh neodporuje zásadám řízeného chovu, uvede poradce tohoto psa na krycím listě mezi navrhovanými plemeníky. Pokud existují závažné důvody proti použití navrhovaného psa, Chovatelská komise rozhodne o zamítnutí navrženého psa. Zamítnutí musí písemně chovateli zdůvodnit. Zdůvodnění zveřejní v zápisech ze schůzí CHK. Proti rozhodnutí Chovatelské komise se může chovatel odvolat ke Kontrolní a revizní komisi podle ustanovení čl. II.7 tohoto řádu. Zásady řízeného chovu:

a) Chovatel je povinen odchovat prvních 5 vrhů v chovatelské stanici v řízeném chovu.

b) Spojení navržené chovatelem nebo Chovatelskou komisí musí splňovat podmínku min. 3 volných generací.

c) Koeficient ztráty předků (AVK) musí být minimálně 85% pro 5 generací.

d) Koeficient příbuzenské plemenitby (COI) musí být maximálně 3% pro 5 generací.

e) Chovní jedinci, kteří nemají zhotovený RTG DLK, mohou být využiti k chovu v ČR pouze při souhlasu Chovatelské komise (např. staří a zahraniční plemeníci). Jedinci s pozitivním nálezem DLK nemohou být v chovu využiti.

f) Minimálně jeden z rodičů v navrhovaném chovném páru musí mít vyhodnocení DKK A(0/0). Při zahraničním krytí musí být plemeník chovný ve své zemi a splňovat podmínky DKK maximálně stupně B, taktéž zapůjčená zahraniční fena.

g) Chovatel je povinen doložit, že minimálně jeden z rodičů štěňat je DM N/N a minimálně jeden je DW N/N. Za průkazné jsou považovány výsledky zpracované akreditovanými a certifikovanými laboratořemi. U jedince bez zhotoveného testu DW může Chovatelská komise povolit výjimku, avšak pouze na žádost chovatele, který je předem srozuměn s případnými riziky takového spojení.

h) Jedince s kódem povahy Ob, Oc nebo S1, S2, S3 lze spojovat pouze s jedinci Of, Og nebo Oh a jedince s kódem povahy Qm, Qn, Qo, Qv lze spojovat pouze s jedinci Qr nebo Qs, pokud Chovatelská komise nerozhodne jinak. Toto neplatí pro krytí zahraničními psy bez bonitačního kódu.

i) Není žádoucí spojovat jedince se stejnými vadami a nedostatky a také spojovat jedince s opačným extrémem v jednom znaku. U znaků z hlediska zdraví, kostry a konstituce méně významných (např. světle hnědá barva oka, delší ocas) může Chovatelská komise povolit výjimku, pokud to chovateli vyhovuje.

j) Každý plemeník může být v rámci ČR v jednom kalendářním roce využit pro chov (řízený i kontrolovaný) maximálně 3x, v případě vlastních bratrů v chovu dohromady maximálně 3x. Pokud je po plemeníkovi

dostatek použitelných potomků v chovu, může Chovatelská komise rozhodnout, že ho v daném roce nebo do odvolání nebude v řízeném chovu vypisovat na KL.

k) Opakování spojení není povoleno, pokud je z prvního spojení zapsáno do plemenné knihy 5 a více jedinců. Chovatelská komise může udělit výjimku v případě, kdy lze předpokládat, že z prvního spojení nebude v ČR žádoucí počet potomků zařazených do chovu.

l) V odůvodněných případech může Chovatelská komise schválit v řízeném chovu mírnou odchylku z výše uvedených pravidel výjimku v písmenech c), d), i), j), k), a to zejména v případech, kdy lze očekávat, že uskutečněním takového spojení dojde k lepšímu udržení genové variability v populaci než při dodržení výše uvedených pravidel. Taková situace nastává při využití plemenů, jejichž geny by jinak mohly z populace zcela vymizet, protože nemají v chovu využitě potomky, nelze očekávat jejich využití na jiné - vhodnější feny a nemají v chovu ani přiměřeně využitě příbuzné jedince nesoucí podobné geny - sourozence a polosourozence nebo jiné příbuzné nesoucí geny po stejných předcích. Zdůvodnění schválení výjimky zveřejní v zápisech ze schůzí Chovatelské komise.

m) Pokud počet chovných fen v jedné skupině přesahuje 50% všech chovných fen, jsou feny z této skupiny v řízeném chovu kryty pouze vhodnými plemeny z ostatních skupin z důvodu zachování genové variability, pokud Chovatelská komise nerozhodne jinak.

C. Evidovaný chov

Provádí se zcela výjimečně s cílem regenerace plemene. Spočívá ve spojování typických jedinců, u nichž není prokázán původ do třetí generace. Evidovaný chov řídí Chovatelská komise Klubu. Plán evidovaného chovu schvaluje Výbor KCHČSV. Zapisování jednotlivých zvířat do registru upravuje čl. XII tohoto řádu. Odchovy z takového spojení jsou zapisovány ve Zvláštním rejstříku plemenné knihy a obdrží odlišné průkazy původu. Evidovaný chov není považován za čistokrevnou plemenitbu.

VI. Krycí list (Záznam o krytí feny)

VI.1 Základním dokladem o schváleném krytí feny je Záznam o krytí feny - Krycí list, který je nedílnou součástí Příhlášky k zápisu štěňat. Tento doklad musí obsahovat:

- a. plemeno
- b. jméno feny a její číslo zápisu
- c. jméno a adresu majitele nebo držitele chovné feny
- d. jména a čísla zápisu schválených chovných psů, adresy jejich majitelů nebo držitelů
- e. podpis poradce chovu
- f. místo a datum uskutečněného krytí

g. jména a podpisy majitele (držitele) chovné feny a majitele (držitele) krycího psa, kterými stvrzují, že fena byla kryta uvedeným psem

h. v případě zapůjčení feny podepisuje krycí list majitel nebo držitel feny v době krytí podle data uzavření smlouvy.

VI.2 Krycí list vystaví na žádost chovatele poradce chovu. Chovatel požádá o doklady ke krytí nejméně 6 týdnů před předpokládaným krytím, uvede údaje o feně, jméno feny a číslo zápisu, bonitační kód, třídu chovnosti, hodnocení RTG DKK a DLK, výsledky testů DM a DW, název CHS, na kterou bude vrh zapsaný, jméno a adresu chovatele, a pokud je členem i číslo členské průkazky, jméno a adresu majitele (držitele), pokud jím není chovatel, v takovém případě doloží podepsanou smlouvu. Dále uvede náležitosti dle druhu chovu (čl. V.13); nečlen klubu doloží podepsanou Smlouvu o poskytnutí chovatelského servisu dle předepsaného formuláře KCHČSV a doklad o zaplacení poplatku za krytí.

VI.3 U fen starších 8 let je třeba k vystavení KL souhlas Chovatelské komise. Spolu s přihláškou k zápisu štěňat je v takovém případě nezbytné zaslat potvrzení veterinárního lékaře o způsobilosti feny ke krytí a následnému odchovu štěňat. Veterinární potvrzení nesmí být starší než 30 dní v den krytí.

VI.4 Počet vrhů chovné feny a počet krytí chovného psa v kalendářním roce upravuje Chovatelská komise v souladu se ZaCHŘ a stanovenými pravidly chovu.

VI.5 Členové KCHČSV jsou povinni mít zaplacené členské příspěvky před odesláním žádosti o krycí list, v opačném případě musí zaplatit předem stejný poplatek za vystavení krycího listu jako nečlen klubu.

VI.6 Chovatelská komise je povinna chovateli vystavit krycí list nejdéle do šesti kalendářních týdnů od odeslání žádosti chovatelem. V případě, že Chovatelská komise nesplní tuto svoji povinnost ani po minimálně jedné urgenci, je chovatel oprávněn oznámit Chovatelské komisi krycího psa dle svého výběru, kterého pro krytí použije, a tímto psem fenu následně po tomto oznámení nakrýt. Vybraný pes musí splňovat všechny podmínky uvedené v článku IV.6 písm. A odst. b) – k) tohoto řádu. V takovém případě je Chovatelská komise povinna vystavit krycí list dodatečně.

VI.7 Chovatelská komise je povinna informovat chovatele o genetických vadách, které byly u potomků a přímých příbuzných komisí navrhovaného nebo chovatelem požadovaného plemeníka prokazatelně zjištěny. V případě, kdy chovatel použije pro krytí své feny psa navrženého Chovatelskou komisí, poradce chovu před vydáním krycího listu objasní chovateli očekávaný přínos konkrétního navrhovaného spojení, jakož i možná rizika, kterých si je Chovatelská komise z dostupných informací vědoma.

VI.8 Poradce chovu pro svůj chov žádá o krycí list hlavního poradce chovu. Ten si pro svůj chov nechá schválit krycí list Chovatelskou komisí.

VI.9 Krycí list je platný jen pro jedno konkrétní hárání feny, na které byl vystaven, nejdéle však 6 měsíců od data vydání.

VI.10 Řádně vyplněné a podepsané originály krycích listů jsou dokladem nutným k zápisu štěňat do plemenné knihy a vydání jejich průkazů původu.

Čl. VII Krytí

VII.1 Ke krytí smí dojít jen mezi dvěma chovnými jedinci řádně zapsanými v PK uznaných FCI nebo smluvních partnerů a na základě platného krycího listu. Chovní psi ČMKU jsou oprávněni kryt pouze chovné feny s průkazem původu ČMKU, zemí FCI a kontraktačních partnerů.

VII.2 Během jednoho hárání smí být fena kryta jen jedním ze psů, který je uveden v krycím listě.

VII.3 Doporučuje se kryt fenu u majitele (držitele) psa. Majitel, resp. držitel nebo jimi zmocněná osoba jsou povinni doprovázet fenu ke krytí.

VII.4 Pokud fena zůstává u majitele (držitele) psa několik dní, hradí veškeré náklady s tím spojené, jakož i dopravu zpět, majitel feny. Držitel psa je povinen o fenu řádně pečovat v době, kdy je u něj umístěna za účelem krytí. Rovněž odpovídá za škody, které v této době fena případně způsobila třetí osobě.

VII.5 Pokud vybraný pes fenu nenakryl, smí být ke krytí užit další pes uvedený na krycím listu.

VII.6 Při neplánovaném krytí jiným než smluveným psem je jeho držitel povinen toto majiteli (držiteli) feny ohlásit a hradit mu všechny náklady, jakož i vzniklou škodu. Držitel psa není oprávněn po takovémto krytí žádat od majitele feny žádné vyrovnání. Otázku případného vydání průkazů původu pro štěňata narozená z takového spojení, stejně jako v případě jiného neplánovaného krytí řeší chovatelský klub dle odstavce VII.18.

VII.7 Pokud došlo k úhynu chovné feny prokazatelně v době, kdy byla v péči majitele/držitele chovného psa, je povinen podat o tom zprávu majiteli (držiteli) feny a zjistit na své náklady příčinu úhynu feny, a to pitvou ve veterinárním ústavu.

VII.8 Pokud k úhynu chovné feny došlo zaviněním majitele/držitele chovného psa, je povinen uhradit majiteli chovné feny škodu tím vzniklou. Pokud k úhynu chovné feny nedošlo zaviněním majitele/držitele chovného psa, je držitel chovné feny povinen uhradit majiteli/držiteli chovného psa náklady, které vynaložil na péči o fenu podle uzavřené dohody.

VII.9 Po krytí vyplní a podepíše krycí listy oba majitelé/držitelé chovných jedinců nebo v případě převodu práva chovu může podepsat chovatel, na jehož CHS bude vrh zapsán.

VII.10 Způsob úhrady za krytí je věcí dohody. Doporučuje se uzavřít dohodu písemně. Nedodržení dohody může být předmětem občansko-právního řízení. Dohoda by měla obsahovat tyto body:

- doba výběru štěněte a doba jeho odběru majitelem psa
- doba po které právo na výběr a odběr štěněte zaniká
- v případě, že půjde o úhradu za krytí peněžitou formou, je nutno stanovit kdy a v jaké výši uhradí chovatel dojednanou částku
- uvést v dohodě způsob vyrovnání za krytí v případě, že fena nezabřezla, když štěňata uhynula nebo se narodila mrtvá, nebo když se narodí jedno nebo dvě štěňata.

VII.11 Krytí feny může být nahrazeno inseminací. Inseminace smí být použita výhradně mezi jedinci, kteří se již předtím úspěšně reprodukovali přirozeným způsobem. Inseminaci zmraženým nebo chlazeným spermatem potvrdí veterinární lékař na předepsaném formuláři ČMKU.

VII.12 Pokud fena nezabřezla a došlo k úhradě krytí ihned po aktu, má majitel (držitel) feny nárok na jedno bezplatné krytí stejné feny stejným psem, nedohodnou-li se jinak.

VII.13 Právo na opakované krytí zdarma zaniká úhynem psa nebo feny.

VII.14 Majitel krycího psa a majitel chovné feny má právo vyžadovat před krytím veterinární potvrzení o zdravotním stavu připouštěného jedince ne starší než 3 dny, u krycího psa veterinární potvrzení ne starší nežli po posledním krytí jiné feny. Pokud se prokáže, že pes byl v době krytí neplodný, má majitel feny nárok na vrácení platby za krytí.

VII.15 Během jednoho kalendářního dne smí chovný pes krýt jen jednu fenu.

VII.16 Jedince s exportním průkazem původu vystaveným na českého majitele lze použít k chovu pouze po zápisu do rejstříku chovných jedinců ČMKU, neurčí-li klub jiný postup.

VII.17 Vyvezené jedince s exportním průkazem původu vystaveným na zahraničního majitele lze použít k chovu pouze po zápisu (příp. uchovnění) v zahraniční Plemenné knize daného státu.

VII.18 Za nežádoucí krytí feny je považováno každé krytí, které je v rozporu s tímto řádem. Nežádoucí krytí je chovatel povinen neprodleně oznámit Chovatelské komisi. O způsobu jeho vyřešení rozhodne Chovatelská komise v souladu s řády KCHČSV. V případě schválení registrace vrhu je postup následující: chovatel je povinen na své náklady zajistit DNA profil matky, potencionálních otců jakož i všech narozených štěňat a nechat určit parentitu. Tyto dokumenty je nutné přiložit k přihlášce k zápisu vrhu spolu s potvrzeným souhlasem klubu nejpozději 3 měsíce od data narození štěňat, a uhrazení poplatku stanoveného dle Rejstříku disciplinárních opatření a příslušného rozhodnutí Kárné komise na účet KCHČSV. Při nedoložení testů parentit a nezaplacení stanoveného poplatku nebude přihláška k zápisu štěňat odeslána na plemennou knihu a chovateli (majiteli) bude automaticky pozastaveno vydávání krycích listů na feny v jeho majetku do doby, než testy parentit vrhu doloží a uhradí poplatek. V případě, že nejsou zdravotní překážky nebo překážky příbuznosti a že testy parentity potvrdí deklarované spojení, udělí Chovatelská komise souhlas s vydáním PP pro štěňata z tohoto vrhu. Pokud Chovatelská komise shledá překážky, může rozhodnout, že štěňata nejsou pro rozvoj chovu vhodná a označit PP štěňat ještě před jejich vydáním chovateli poznámkou „omezená registrace/limited registration“ a/nebo „nechovný z důvodu ...“ (např. z důvodu výskytu genetických onemocnění, větší pravděpodobnosti výskytu a přenosu DKK, použití nadměrné příbuzenské plemenitby (COI>10), spojení zvířat se stejnými hrubými vadami, spojení zvířat s nevyhovující povahou, atd.). Pokud jeden nebo oba rodiče nesplňují platné podmínky chovnosti KCHČSV a splní je při jedné z nejbližších bonitací, mohou být štěňatům vydány PP dodatečně. V případě, že rodiče nesplní podmínky chovnosti může Chovatelská komise navrhnout Výboru jejich zařazení do evidovaného chovu a uvést přitom důvody, pro které je takové opatření pro chov žádoucí nebo důvody proč požádat o označení jejich registrační karty jako nechovný/omezená registrace.

VII.19 Nakrytí feny nahlásí chovatel do 15 dnů e-mailem hlavnímu poradci chovu, uvede jméno feny, jméno krycího psa a datum krytí. Nebude-li fena nakryta, nahlásí to chovatel do 15 dnů od ukončení hárání e-mailem hlavnímu poradci chovu a uvede NEBYLA NAKRYTA, v případě, že fena nehárála a platnost krycího listu skončila, nahlásí skončení platnosti krycího listu a uvede NEHÁRALA. Nezabřezne-li fena, nahlásí to

chovatel e-mailem do 15 dnů po předpokládaném datu porodu hlavnímu poradci chovu a uvede NEZABŘEZLA.

VII.20 Maximální počet vrhů u chovné feny jsou 3 za období 24 měsíců, a to včetně vrhů, kdy fena porodí pouze jedno štěně (i mrtvé); ideální počet je jeden vrh ročně.

VIII. Vrh

VIII.1 Fena s vrhem má být umístěna u svého majitele (držitele). Majitel pečuje o fenu v době březosti a rovněž o celý vrh tak, aby byl zaručen správný vývin štěňat. V odůvodněných případech může tuto povinnost zajistit u jiné osoby. O této skutečnosti informuje e-mailem hlavního poradce chovu, aby byla zajištěna možnost kontroly vrhu. Chovatel (držitel) nesmí neodborně zasahovat do průběhu porodu způsobem, který zvyšuje bolest nebo poškozuje zdraví matky nebo mláďete. V případě nutnosti je chovatel (držitel) povinen zajistit odbornou pomoc veterinárním lékařem. Jestliže fena - matka nemá dostatek mléka nebo není v odpovídající zdravotní kondici, zajistí chovatel výživu štěňat kojnou fenou nebo uměle.

VIII.2 Test parentity může nařídit Výbor KCHČSV na návrh Chovatelské komise. V případě, že parentita potvrdí údaje uvedené v dokladech vrhu, hradí náklady KCHČSV. V opačném případě hradí náklady chovatel.

VIII.3 Každý vrh hlásí chovatel co nejdříve, nejpozději do 7 dnů e-mailem hlavnímu poradci chovu. V oznámení uvede:

- jméno a adresu majitele
- jména rodičů štěňat
- počet a pohlaví narozených štěňat
- mrtvě narozená, uhynulá a netypická štěňata
- datum krytí a vrhu
- průběh porodu

VIII.4 V téže lhůtě informuje i majitele krycího psa.

VIII.5 Ve věku štěňat 2 – 3 týdny zašle chovatel na plemennou knihu Hlášení vrhu, na jehož základě plemenná kniha přiřadí štěňatům čísla zápisu.

VIII.6 Čipování štěňat se provádí ve věku 4 - 6 týdnů. Čipování zajistí chovatel u veterinárního lékaře, který má k tomuto úkonu oprávnění. Provádějící veterinární lékař potvrdí čipování na formuláři, kde je uveden jmenný seznam štěňat s přiřazením čísel čipů. Tento formulář musí být přiložen k přihlášce k zápisu štěňat.

VIII.7 U prvního vrhu v chovatelské stanici je její majitel povinen vyžádat si u poradce chovu kontrolu vrhu. Kontrolu vrhu provádí poradce chovu nebo Chovatelskou komisí pověřená osoba. Kontrolu vrhu hradí chovatel formou paušálního poplatku na účet KCHČSV. Cestovní náklady hradí chovatel přímo poradci chovu nebo pověřené osobě při kontrole vrhu. Uhrazení poplatku za kontrolu vrhu a cestovních nákladů je nutnou podmínkou pro vydání PP na předmětný vrh.

VIII.8 Minimální věk pro odběr štěňat od feny je 50. den po jejich narození. Chovatel je povinen předat štěňata pocházející z jeho chovu novým majitelům v dobré kondici, zdravá, odčervená a prostá vnějších parazitů. Nový majitel musí být poučen o nutnosti očkování, způsobu péče o štěně, jeho případných zjevných vadách a o povinnostech vyplývajících ze Zápisního a chovatelského řádu. Chovatel by měl nového majitele štěněte poučit i o činnosti KCHČSV, předpisech KCHČSV a předat mu přihlášku do Klubu chovatelů ČSV.

VIII.9 Chovatel je povinen vést evidenci svých vrhů a nabyvatelů štěňat ze své chovatelské stanice. Evidenci krytí musí vést i majitel krycího psa.

IX. Průkaz původu psa

IX.1 Průkaz původu psa je dokladem o původu jedince a je vystaven plemennou knihou na formuláři uznaném FCI, označeném logem FCI a ČMKU. Tento formulář je čtyřgenerační.

IX.2 Průkaz původu musí obsahovat:

a) nutné identifikační údaje o psu/feně:

- plemeno
- jméno a chovatelská stanice
- pohlaví
- číslo zápisu
- datum narození (uvádí se datum prvního narozeného štěněte ve vrhu)
- tetování/čipování
- druh a barvu srsti
- údaje o chovateli včetně adresy
- podpis a razítko plemenné knihy

b) nejméně tři generace předků (neplatí pro Z Reg a N Reg)

c) část určenou k zápisu výsledků výstav, závodů, zkoušek, svodů, bonitací a majitelů.

IX.3 Pro každého jedince je vystaven jeden průkaz původu. Průkaz původu je nedílnou součástí tohoto jedince.

IX.4 Chovatel je povinen předat podepsaný průkaz původu nabyvateli tohoto jedince bez zbytečného odkladu poté, co jej obdržel z příslušného pracoviště plemenné knihy ČMKU, kterým byl průkaz původu vystaven. Cena jedince by měla zahrnovat i cenu průkazu původu. V případě, že cena štěněte nebyla úplně uhrazena, zůstává průkaz původu majetkem chovatele až do vyrovnání pohledávky.

IX.5 Ztrátu průkazu původu je nutno hlásit příslušné plemenné knize. Za poškozený průkaz původu je možno vystavit Opis, za zcela zničený bez identifikačních údajů nebo ztracený průkaz původu se vystavuje Duplikát. Opis i Duplikát vydává ta plemenná kniha, která vystavila originál průkazu původu. K vydání Opisu je nutno předložit příslušnému pracovišti plemenné knihy poškozený či znehodnocený průkaz původu, ze kterého je patrné, o kterého jedince se jedná (číslo zápisu, čip, jméno). Duplikát průkazu původu se vystavuje v případě,

kdy byl původní průkaz původu ztracen, případně pes, jemuž původní průkaz původu patřil, byl odebrán z útulku psů či odchycen nebo zabaven policií. Zahraniční majitel žádá o vystavení prostřednictvím chovatele nebo své střešní organizace. V případě, že pes měl řádný exportní průkaz původu, může žádost podat zahraniční majitel evidovaný na ČMKU. Žádost se podává na tiskopise příslušné plemenné knihy, na kterém žadatel místopřísežně potvrzuje pravdivost všech uvedených údajů. Duplikát průkazu původu se vydává po uplynutí 30 kalendářních dní od zveřejnění žádosti na webových stránkách ČMKU. Dnem vydání duplikátu se stává původní průkaz původu neplatným.

IX.6 Úřední zápisy, změny a doplňky do průkazu původu smí provádět pouze příslušná pracoviště plemenné knihy ČMKU.

IX.7 Zápisy do části průkazu původu k tomuto účelu určené provádí příslušní oprávnění pracovníci (plemenná kniha, rozhodčí, výstavní kancelář, veterinární lékaři, osoby zmocněné KCHČSV a pověřeni pracovníci sekretariátu ČMKU), kromě zápisu jména a adresy majitele, který si provede majitel sám. Průkaz původu je platný v případě, že obsahuje podpisy: chovatele, pracovníka plemenné knihy a údaje o majiteli psa. Za správnost údajů uvedených v průkazu původu zodpovídá svým podpisem ten, kdo zápis provedl.

IX.8 Vydané průkazy původu se předávají/zasílají pouze osobě uvedené jako chovatel. Výjimku tvoří případ, kdy je chovatelem nezpochybnitelně pověřena jiná osoba.

IX.9. Změna majitele musí být stvrzena podpisem předchozího majitele. Majitel je povinen na požádání předložit průkaz původu KCHČSV nebo smluvní plemenné knize.

IX.10 Přílohu k průkazu původu je možno vydat přímo při vydávání průkazu původu. Pokud se vydává později, pak pouze přímo na jméno doloženého majitele uvedeného v průkazu původu.

IX.11 Přílohu k průkazu původu vydává to pracoviště plemenné knihy, které vydalo průkaz původu nebo zapsalo import.

IX.12 Při úhynu jedince tuto skutečnost majitel písemně oznámí plemenné knize a hlavnímu poradci chovu nebo zašle průkaz původu k označení na příslušnou plemennou knihu. Po zaevidování úhynu je na vyžádání průkaz původu majiteli vrácen.

IX.13 Padělání průkazu původu, svévolné provádění změn v záznamech, jakož i zneužití průkazu původu druhého psa se trestně a kárně stíhá. Pozměněný průkaz původu pozbývá platnost a bude smluvní plemennou knihou zadržen.

X. Zápis štěňat do plemenné knihy

X.1 Průkaz původu vystavuje pověřené pracoviště plemenné knihy ČMKU na základě smlouvy s KCHČSV.

X.2 Štěňata se zapisují do plemenné knihy té země, ve které je sídlo chovatelské stanice/bydliště chovatele, který vrh zapisuje a v které se vrh narodil. Výjimku může povolit P ČMKU na základě dohody s příslušným členem. Výjimky jsou povoleny pro majitele fen, kteří žijí v zemi, jež nevede plemennou knihu uznanou federací FCI. Těmto chovatelům je povoleno nechat štěňata zapsat dle volby do uznané plemenné knihy.

X.3 Zápis štěňat je prováděn na základě vyplněné žádanky o přidělení zápisových čísel (nebo přihlášky vrhu k zápisu) zaslaných na příslušné pracoviště plemenné knihy nejpozději do 4 týdnů věku štěňat.

X.4 Podkladem pro vydání průkazů původů pro štěňata je výhradně platná přihláška vrhu k zápisu štěňat (PZŠ) s originálním podpisem chovatele. Krycí list nebo přihláška vrhu musí být označeny podpisem/razítkem poradce chovu nebo klubem určené osoby a razítkem KCHČSV. Za platnost formuláře přihlášky vrhu odpovídá KCHČSV. Přihláška musí být úplně, čitelně a pravdivě vyplněna ve dvou vyhotoveních.

X.5 Součástí přihlášky zápisu vrhu je originál krycího listu podepsaný majitelem krycího psa a majitelem (držitelem) feny nebo chovatelem, na jehož CHS bude vrh zapsán, záznam o kontrole vrhu a čipování štěňat. V případě zahraničního krytí i kopie průkazu původu krycího psa včetně dokladu (pokud v dané zemi je) o chovnosti (lze nahradit kopií PP potomka).

X.6 Přihlášku k zápisu štěňat chovatel zašle doporučeně předsedovi Chovatelské komise nejpozději do 60 dnů od narození štěňat. K přihlášce vrhu musí být přiložen jmenný seznam štěňat s přiřazením čísel čipů a zápisová čísla štěňat. V případech, kdy to ZaCHR ukládá, přiloží chovatel k přihlášce vrhu ještě žádost o vystavení exportního PP, smlouvu o pronájmu/zapůjčení feny nebo veterinární potvrzení o zdravotním stavu feny starší 8 let. Přihlášku k zápisu štěňat, kterou chovatel předložil bez věcných a formálních závad, poradce chovu doplní o druh chovu a předá k dalšímu řízení. Přihláška musí být odeslána smluvní plemenné knize do 3 měsíců od narození štěňat.

X.7 Nesplní-li poradce chovu tuto povinnost, nemůže to být ke škodě majiteli chovatelské stanice.

X.8 Má-li přihláška k zápisu štěňat závady, vyzve poradce chovu majitele chovatelské stanice k jejich odstranění a stanoví mu přiměřenou lhůtu. Dodrží-li majitel chovatelské stanice tuto lhůtu, má se za to, že přihláška k zápisu štěňat byla podána bez závad a včas. Není-li lhůta k odstranění závad dodržena, zápis se neuskuteční a požadované průkazy původu nebudou vystaveny.

X.9 Uvedení vědomě nepravdivých údajů v zápisním řízení nebo zamlčení skutečnosti významné v zápisním řízení je hrubým chovatelským přestupkem. Má za následek zrušení příslušných zápisů ve smluvní plemenné knize a kárné řízení dle Stanov KCHČSV.

X.10 Vrh musí být přihlášen k zápisu kompletní tzn., že musí být uvedena všechna štěňata, která byla do okamžiku žádosti o zápis odchována a vyznačeny případné úhyny oproti žádosti o přidělení zápisových čísel. Na přihlášce musí být potvrzeno identifikační označení štěňat. (způsob označování viz Směrnice pro označování štěňat ČMKU) musí být odeslána plemenné knize nejpozději do 3 měsíců od data narození vrhu.

X.11 Jména štěňat jednoho vrhu začínají stejným písmenem. V žádosti o přidělení čísel zápisu/přihlášce vrhu jsou uváděni nejdříve psi a pak feny.

X.12 Jednotlivé vrhy musí být řazeny abecedně (vzestupně) za sebou. Pro každé plemeno v chovatelské stanici je vedena zvláštní řada začínající písmenem „A“.

X.13 Jména vrhu C nelze směšovat se jmény začínající písmenem Ch, které je samostatným písmenem české abecedy. Chovatel je umožněno vynechat v abecedě písmena Ch, Q, W, X, Y, a písmena s diakritikou.

X.14 Není vhodné, aby jména štěňat obsahovala jakýkoliv název chovatelské stanice. Jména nesmějí obsahovat vulgární či hanlivá slova a nesmějí žádným způsobem propagovat terorismus nebo jiná extremistická hnutí. Délka jmen může být maximálně 20 znaků včetně mezer a interpunkčních znamének.

X.15 Jména štěňat se v jedné chovatelské stanici v rámci jednoho plemene nesmí opakovat.

X.16 Zápisy štěňat do plemenné knihy se provádí podle schématu: zkratka plemenné knihy/zkratka plemene/číslo zápisu.

X.17 V případě pochybností o původu štěňat si může KCHČSV nebo P ČMKU vyžádat určení parentity, a na jejím základě pozastavit či zrušit vystavení průkazů původu. Náklady na odběr vzorku a vyšetření hradí chovatel. Tyto náklady po obdržení výsledku uhradí ta strana, jejíž tvrzení se neprokázalo jako pravdivé.

X.18 ZRUŠENO.

X.19 V době ověřování parentity musí mít štěňata vydaná čísla zápisu a musí být identifikačně označena.

X.20 V případě, že plemenné knize budou doručeny neprůkazné, nečitelné, či nevěrohodné podklady pro vystavení průkazu původu, má plemenná kniha právo vyžadovat podklady nové.

X.21 Zapsat do karty jedince lze pouze doložené FCI nebo národní výstavní a pracovní tituly, zkoušky a zdravotní vyšetření. Za jejich doložení zodpovídá majitel jedince (viz směrnice ČMKU o zápisech do PP).

X.22 V průkazu původu musí být uvedena skutečná barva jedince, a to i v případě, že neodpovídá standardu. Neodpovídá-li barva standardu musí být PP označen jako NESTANDARDNÍ. Pokud chovatel nebo chovatelský klub zjistí, že nově narozené štěně vykazuje závažnou vadu vůči standardu FCI, která se dalším vývojem štěněte nemůže změnit, je povinen o této skutečnosti informovat příslušné pracoviště plemenné knihy, a to včetně konkrétního uvedení zjištěné vady. Plemenná kniha označí průkaz původu takových štěňat jako „NESTANDARDNÍ“.

XI. Zápis importovaných jedinců do plemenné knihy

XI.1 Pro každého psa zapsaného Členem FCI nebo Smluvním partnerem a poté exportovaného musí národní kynologická organizace, která jej naposledy registrovala, potvrdit převod vlastnictví nového majitele zapsáním jeho jména a adresy na exportní průkaz původu nebo vystavením samostatného osvědčení o vlastnictví.

XI.2 Jedincům dovezeným s platnými exportními průkazy původu, které jsou vystaveny zeměmi FCI či smluvními partnery FCI, přiděluje plemenná kniha číslo zápisu podle následujícího schématu: zkratka plemenné knihy / zkratka plemene / číslo zápisu. Je v pravomoci plemenné knihy rozhodnout, zda bude čísla zápisu lomit dalšími údaji, které považuje za důležité pro identifikaci jedince (např. rok narození, rok zařazení do chovu apod. V případě, že jsou importovaní jedinci uváděni do průkazu původu jako rodiče v ČR zapisovaných vrhů, je nutno kromě zápisového čísla ČMKU vždy uvádět zkratku a číslo zápisu původní plemenné knihy.

XI.3 Průkazy původu, které nejsou psány latinkou, musí být vydány v jednom z jazyků FCI (A,D,F,E).

XI.4 Originál exportního průkazu původu se u importovaných jedinců zásadně nepřepisuje na formuláře ČMKU.

XI.5 Importovaní jedinci zapsaní v plemenných knihách neuznaných FCI mohou být se souhlasem KCHČSV zapsáni ve zvláštním registru, smluvní plemenná kniha vystaví nový průkaz původu s nezaměnitelným označením "registr".

XI.6 Na exportním rodokmenu musí být zanesena jednoznačná identifikace jedince (čip nebo tetování). Bez toho není možné zápis importu provést.

XII. Zápis jedinců do registru

XII.1 Registr je součástí řádné plemenné knihy ČMKU. Průkazy původu, vystavené pro všechny jedince zapsané do registru musí být výrazně odlišené od průkazu původu jedinců řádně zapsaných (FCI). Jsou vždy bez zkratky ČMKU, bez znaku FCI a s vyznačením druhu registru. Při plemenné knize ČMKU existují 3 druhy registru: pomocný, zvláštní a národní.

XII.2 Pomocný registr (P Reg)

Do pomocného registru se zapisují:

a) Jedinci importovaní z nečlenských zemí nebo nečlenských organizací FCI, pokud tato země není zemí jejich původu.

b) Jedinci bez průkazu původu.

Pomocný registr vede výhradně pracoviště plemenné knihy ČMKU č. 1, a to pro všechna plemena. Průkaz P Reg je vystaven pouze na základě písemné žádosti příslušného chovatelského klubu. Žádost musí schválit Výbor KCHČSV.

- K ní je nutno doložit dva originály výstavních posudků na formulářích vydaných ČMKU od dvou mezinárodních rozhodčích s oceněním nejméně „velmi dobrá“. Kopii této žádosti poskytne klub majiteli dotyčného psa pro účely přihlašování na výstavu k získání uvedených posudků. Výstavní posudky musí být vypracovány na formulářích, které žadateli poskytne ČMKU. Zvíře může být posouzeno pouze v dospělém věku (tzn. od ukončeného 17. měsíce).

- Veškeré výjimky podléhají schválení Komise pro chov a zdraví ČMKU a Rady plemenných knih ČMKU. Žádost o výjimku, jako např. zapsání celých vrhů, je možná pouze na základě chovného plánu, schváleného Chovatelskou komisí a Výborem KCHČSV.

Pro jedince v pomocném registru je pověřeným pracovníkem plemenné knihy vystavena registrační karta (průkaz P Reg), kde smí být uvedeno pouze jméno, plemeno, datum narození, eventuálně barva a typ srsti. Jména předků se neuvádějí, i když jsou známa, stejně jako chovatel. Je možno vystavit též přílohu pro výstavy.

Zápis se provádí ve zvláštní řadě čísel, jediné pro celou ČR a pro všechna plemena v pomocném registru tímto způsobem: P Reg/zkratka plemene/pořadové číslo/rok zápisu/rok narození, je-li znám.

Jedinci zapsaní v pomocném registru smí být v chovu spojování výhradně s partnery zapsanými v řádném rejstříku (FCI) plemenné knihy ČMKU tzn. jedinci s plným průkazem původu (ve všech třech generacích uvedeno jméno a číslo zápisu plemenné knihy FCI daného jedince). Toto se netýká plemen zapisovaných v národním registru (N Reg).

XII.3 Zvláštní registr (Z Reg)

Do zvláštního registru se zapisují:

- a) Potomci jedinců zapsaných v pomocném registru, nejde-li o plemeno vedené v N Reg.
- b) Jedinci importovaní z nečlenských zemí FCI, pokud jsou tyto země zeměmi původu dotyčného plemene. V tomto případě jsou nutná dvě posouzení jako při zařazení do P Registru.
- c) Jedinci ze zahraničních registrů FCI na úrovni zvláštního registru, jestliže tito psi postrádají 3 kompletní generace.
- d) Jedinci importovaní ze zemí FCI, kteří nemají doloženy 3 generace předků FCI.

Štěňatům, narozeným ve zvláštním registru, se vystavuje průkaz původu se všemi běžnými identifikačními údaji a všemi předky, kteří jsou v dokladech rodičů uvedeni.

Zápis do zvláštního registru se provádí v souvislé řadě čísel spolu s řádnými zápisy daného plemene způsobem: Z Reg/zkratka plemene/číslo zápisu. Je v pravomoci plemenné knihy rozhodnout, zda bude čísla zápisu lomit dalšími údaji, které považuje za důležité pro identifikaci jedince (např. rok narození, rok zařazení do chovu apod.).

CACIB nebo Interšampion nemůže být potvrzen FCI, pokud v 1. - 3. generaci průkazu původu je jedinec zapsaný v registru.

XII.4 Národní registr (N Reg)

Do národního registru se zapisují plemena nebo rasy, které jsou ve šlechtění, tedy neuznané FCI.

XIII. Export

XIII.1 Průkaz původu jedince vyváženého mimo území ČR musí být pověřeným pracovištěm plemenné knihy ČMKU označen:

- razítkem EXPORT PEDIGREE
- reliéfním razítkem se znakem ČMKU
- hologramem
- kulatým razítkem ČMKU včetně podpisu pracovníka plemenné knihy
- jménem a kompletní adresou nového majitele
- datem vystavení exportního potvrzení

XIII.2 Exportní průkaz původu lze vystavit pouze pro fyzickou osobu. Nákup a prodej nebo vývoz psů prostřednictvím obchodních organizací je nepřípustný.

XIII.3 Není-li majitel vyváženého jedince zároveň jeho chovatelem, je oprávněn vyvézt pouze 1 jedince v kalendářním roce. Toto ustanovení se nevztahuje na případ, kdy se prokazatelně majitel stěhuje do zahraničí.

XIII.4 Exportní průkaz původu se předává/zasílá pouze osobě uvedené jako chovatel nebo jako předchozí majitel. Výjimku tvoří případ, kdy je chovatelem (majitelem) doložitelně pověřena jiná osoba.

XIII.5 Osoba, která vyváží jedince do zahraničí je povinna vyřídít exportní potvrzení. V žádosti je nutné uvést jméno, příjmení a kompletní adresu nového majitele v zahraničí.

XIII.6 Podrobnosti specifikuje Směrnice ČMKU pro vystavování exportních průkazů původu.

XIII.7 Každý chovatel má právo naložit se svým odchovem podle svého rozhodnutí včetně prodeje nebo darování do kteréhokoliv státu. Klub si vyhrazuje právo - v zájmu udržení genofondu plemene - uložit chovateli, aby z vrhu ponechal jednoho psa a jednu fenu v ČR.

XIV. Závěrečná ustanovení

XIV.1 Tento Zápisní a chovatelský řád byl schválen Konferencí delegátů konanou dne 8.8.2020 v Benešově, což potvrzuje svým vlastnoručním podpisem předseda a zapisovatel Konference a dále předseda a tajemník Výboru.

XIV.2 Tento Zápisní a chovatelský řád zcela nahrazuje a ruší Zápisní a chovatelský řád KCHČSV schválený Konferencí delegátů konanou 24.6.2018 v Olomouci.
